



特朗普：或再对1000亿美元中国商品加征关税 我方：不惜任何代价采取应对措施

美国总统特朗普5日发表声明说，他已指示美国贸易代表办公室依据“301调查”，考虑对从中国进口的额外1000亿美元商品加征关税是否合适。

外交部发言人陆慷6日表示，我们注意到美方有关声明。大家可能注意到，中国商务部新闻发言人已就此表明中方立场。我愿在此再次重申，在中美经贸问题上，中方立场已经讲得很清楚。我们不想打，但不怕打贸易战。

美方 或再对1000亿美元中国商品加征关税

特朗普在白宫发布的声明中表示，如果美国贸易代表办公室认为此举合适，应制定相应的加征关税商品清单。美国贸易代表办公室当天对此回应，总统要求采取额外制裁措施是“合适的”，任何额外的关税建议措施也将接受公众意见。这意味着，在美国贸易代表办公室完成全部流程前，追加关税的措施将不会生效。

此前，美国贸易代表办公室依据“301调查”结果，已于3日宣布拟加征关税的中国商品建议清单，涉及每年从中国进口的价值约500亿美元商品。特朗普的最新举动意味着，美国可能最多对从中国进口的1500亿美元商品加征关税。

美国贸易代表办公室3日建议对来自中国的约1300种商品加征25%的关税，主要涉及信息和通信技术、航天航空、机器人、医药、机械等行业。公众可于5月11日之前向贸易代表办公室就清单内容和税率提交书面意见。此外，301调查委员会将于5月15日就清单内容举行听证会，并在5月22日之前再次接受公众意见。

中国商务部4日发布了关于对原产于美国的部分进口商品加征关税的公告。针对美国公布的“301调查”结果，中方决定对原产于美国的大豆、汽车、飞机等进口商品加征25%的关税，涉及中国自美进口金额约500亿美元。

我方 不惜付出任何代价 必定予以坚决回击

商务部新闻发言人高峰6日发表谈话指出，中方将不惜付出任何代价，必定予以坚决回击，必定采取新的综合应对措施，坚决捍卫国家和人民的利益。

高峰说，我们注意到美方有关声明。在中美经贸问题上，中方立场已经讲得很清楚。我们不想打，但不怕打贸易战。

高峰表示，对美方声明我们将听其言观其行。如果美方不顾中方和国际社会反对，坚持搞单边主义和贸易保护主义行径。中方将奉陪到底，不惜付出任何代价，必定予以坚决回击，必定采取新的综合应对措施，坚决捍卫国家和人民的利益。

外交部发言人陆慷6日晚就美方考虑再对中国1000亿美元出口商品加征关税答记者问。陆慷说，看来美方严重错判了形势，采取了极其错误的行动。美方此举终将损害自己的利益。中方已经做好充分准备，如果美国公布新增1000亿美元征税产品清单，我们将毫不犹豫、立刻进行大力度反击。我们说过，美方不应心存侥幸。

联合国秘书长：支持全球化和多边贸易机制

针对中美贸易摩擦，联合国秘书长古特雷斯5日指出，保护主义不是解决问题的答案，他同时表示支持全球化和多边贸易机制。

古特雷斯当天接受记者采访时说：“全球性问题需要全球性解决方案，而全球性解决方案只能通过多边框架来实施。”他表示，多边贸易体制至关重要，世界贸易组织居于这一体制的中心。

他表示，贸易争端对相关方面都有害，也不利于世界经济发展，不是解决问题的办法，任何摩擦都应该通过对话解决。

德国舆论：美做法危及全球化

德国媒体、贸易专业人士和智库日前纷纷表示，美国政府的贸易保护主义做法正在危及整个全球化，对美国和其他国家经济都会产生负面影响。

德国《世界报》《商报》等媒体日前刊发文章说，美国总统特朗普正对整个全球化体系构成威胁。文章呼吁德国及欧洲各国政府“必须通过一切手段让美国总统明白：贸易战绝不会有赢家”。

德国外贸协会主席霍尔格·宾曼表示，特朗普似乎把惩罚性关税当作用来对付所有人和事的“万能药”。美国单方面实行保护性关税是错误途径。

德国伊弗经济研究所宏观经济和调查中心副主任克劳斯·沃尔拉贝日前接受记者采访时表示，特朗普征税计划将严重损害世贸组织框架下的多边机制。

澳大利亚绿党：批评美国贸易政策

澳大利亚绿党贸易政策发言人、联邦参议员莎拉·汉森-扬6日表示，美国总统特朗普引发的贸易争端注定不会成功，而澳大利亚应该好好考虑是否还在美国身后亦步亦趋。

“特朗普挑起贸易争端，而说实话，他赢不了。对特朗普来说，他才不管贸易争端会造成多大伤害，只要能伤害到中国就行。所以这是一场毫无意义的争端，目的就是造成伤害。”她说。

汉森-扬说：“加税会推高消费品价格，伤害人民生活水平，对那些无力应对负面影响的人造成最大伤害。然而特朗普不在意民众生活成本上涨，而只关注他的支持率。”

美知名学者：对华“301调查”法律依据不足

美国中美研究中心知名学者苏拉布·古普塔5日在接受记者采访时表示，美国贸易代表办公室对华“301调查”报告在知识产权等领域指责中国，此举没有法律和事实依据，纯属“欲加之罪”。

古普塔说，美国贸易代表办公室每年都发布有关全球知识产权问题的“特别301调查”报告，“深入广泛地关注”中国。如果中国明显违反知识产权领域的国际法，该办公室一定会把中国诉到世贸组织，但过去12年中，美国在世贸组织对中国提起诉讼22次，没有一次涉及知识产权，因为“美国从未能充分证明中国违反了世贸组织知识产权的相关规定”。

古普塔认为，在这种情况下，美国仍选择以“301调查”为依据对从中国进口的商品加征关税，这种单方面做法“鲁莽而不智”，也是对相关国际法律与规则“严重不敬”。

本版稿件均据新华社

广告

5A级景区(AAAAA)(横滨佛国) 五星级大酒店(客家国际大酒店)

100%全包价、纯玩团/2晚入住星级酒店

菩提旅游一佛之缘

400元代金券

仅限宁化三日游使用 有效期至2018.12.31 每人每次仅限一张，最终解释权依法归菩提旅游

27958848 18658287337 海曙区镇明路488号文华大厦4-7楼 旅行社编号L-ZJ01958

今日天气 晴到多云 8°C~14°C
明日天气 晴到多云 4°C~21°C

责编 叶飞 钱浩
美编 徐哨 照排 章译文

宁波银行
BANK OF NINGBO

宁波人自己的银行

宁海长街蛏子

99元/2.4斤 下单立减10元
周一/周四基地直发

宁波日报报业集团旗下唯一电商平台